



ЕССЕНТУКСКАЯ ПАНОРАМА

№ 15

(1450)

16 апреля
2020 г.

16+

Пресс-служба администрации города: ok.ru/pressadmin.essentuki vk.com/essentuki.pressa @essentuki_ps

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА / выходит с 29 апреля 1992 года



Отопительный сезон продлен

Батареи в квартирах эссентучан будут теплыми до 21 апреля.

Стр. 2



Учимся учиться дистанционно

Свыше 11 тысяч эссентукских школьников вместе с педагогами осваивают новую форму получения знаний.

Стр. 4



В Пасху молиться лучше дома

На Пасху священнослужители призывают верующих оставаться дома.

Стр. 8

ЭПИДОБСТАНОВКА

В Минздраве края назвали причины заболеваемости

Обо всех новостях, связанных с распространением вируса, ежедневно утром информирует на своей официальной странице губернатор Владимир Владимиров. Накануне глава региона пообещал усилить профилактические меры.

В Ставропольском крае под медицинским наблюдением находятся 1315 человек. По состоянию на 15 апреля у 115 человек подтвержден диагноз коронавирусной инфекции. Из этого числа шесть человек находятся в тяжелом состоянии, 11 – в средней степени, остальные болеют в легкой степени. За весь период умерли двое носителей коронавирусной инфекции.

С начала регистрации заболеваемости Covid-19 в регионе из-под медицинского наблюдения сняты более 4 тыс. человек.

Во всех медорганизациях края имеется достаточный ресурс для оказания необходимой помощи по всем стандартам лечения, которые рекомендуют федеральные клиники.

Минздрав связывает рост заболевания с беспечностью жителей Ставрополя и несерьезным отношением к тем мерам, которые предпринимаются губернатором и Правительством края по предупреждению распространения коронавируса. Речь идет о проведении семейных мероприятий, посещениях родственников на территориях, неблагополучных по коронавирусной инфекции.

Чтобы пройти пик заболевания и предотвратить распространение инфекции на Ставрополье, необходима помощь каждого жителя края, отметила представитель Минздрава Ольга Дроздецкая. Она напомнила об ответственности каждого по соблюдению режима самоизоляции – самой эффективной мере, которая поможет преодолеть пик заболеваемости и обеспечит снижение численности заболевших.

ГЛАВНАЯ ТЕМА

Глава города Александр Некристов и главврач Центральной городской больницы Дмитрий Катанов обратились к жителям города-курорта с призывом соблюдать режим самоизоляции. Несмотря на то, что случаев заболевания коронавирусной инфекцией в Эссентуках не зафиксировано, расслабляться не стоит.

Эссентучан призывают оставаться дома



Александр Некристов: «Случаи заражения уже зафиксированы у наших соседей. Призываю всех жителей соблюдать режим самоизоляции, таким образом сохраняя здоровье и жизнь свои и близких».

Дмитрий Катанов: «На 15 апреля на территории города-курорта не зафиксировано ни одного факта заболевания COVID-19. Но это совсем не повод расслабляться, а скорее наоборот – нужно постараться удержать положительный результат. Перед вирусом все равны и делает он свой «выбор», как правило, в зависимости от степени халатности человека по отношению к себе и близким. Поэтому необходимо соблюдать все меры предосторожности».

Медик сообщил, что полностью подготовлена инфекционная больница на 70 коек. В ней расположены пять боксов и четыре полубокса. В городе есть достаточное количество реанимационного оборудования и врачей-специалистов. В случае необходимости и городская больница готова принимать больных. В распоряжении учреждения более 30 аппаратов ИВЛ. – Но лучше не заболеть. Каждая болезнь имеет свои последствия, свои осложнения. При коронавирусе они очень тяжелые, – подчеркнул Дмитрий Катанов.

Материалы на полосе подготовили Валерия ПЕТРОВА, Анна БЕЛОУСОВА по инф. официального сайта губернатора, управления по информполитике СК

В НОМЕР

Пока верстался номер газеты стало известно, что губернатор предписал временно воздержаться от посещения кладбищ до 30 апреля 2020 г. Исключение – погребение и участие в таких церемониях.

ВАЖНО!

Помощь нуждающимся пенсионерам

Глава края Владимир Владимиров сообщил, что в ближайшее время в регионе начнутся первые поставки продуктовых наборов наиболее нуждающимся в поддержке пожилым людям.

В первую очередь акция направлена в помощь одиноким гражданам в возрасте старше 65 лет, получающим минимальную пенсию и оказавшимся в сложной ситуации в связи с эпидемиологической обстановкой.

Как прозвучало, всего будет сформировано 128 тысяч продуктовых наборов. Из них 100 тысяч закуплены на средства, поступившие на специально созданный в крае благотворительный счет, 28 тысяч профинансировал консорциум «Альфа-Групп» при поддержке всероссийского общественного движения добровольцев в сфере здравоохранения.

На данный момент завершается формирование списков получателей этого вида помощи.

Инициативы главы города

В официальном аккаунте главы города Эссентуки Александра Некристова появилась информация о поддержке тех, кто оказался в тяжелой экономической ситуации в связи с пандемией.

«В последнее время ко мне поступает все больше обращений от тех эссентучан, кто лишился работы – единственного источника доходов. В этой связи я дал поручение о создании на базе нашего волонтерского центра отделения по поддержке таких семей», – написал глава.

В его задачи будет входить ежедневное приготовление и доставка горячих обедов нуждающимся семьям. Такой мерой они смогут воспользоваться до тех пор, пока не получат соответствующую поддержку на краевом или федеральном уровне.

«Отдельно хочу обратиться к предпринимательскому сообществу, к тем, кто имеет такую возможность. Присоединяйтесь к нашей акции!» – добавил Александр Некристов.

Кроме того, в Эссентуках 17 апреля начнется выдача продуктовых наборов учащимся, которые имеют право на льготу. Таких 805 ребят. Наборы будут выдаваться законным представителям (родителям) в школе. Время согласовывается с педагогом в индивидуальном порядке.

Если родители не смогут прийти, продукты доставят домой. Такая помощь будет оказываться раз в месяц в течение периода дистанционного обучения.

АКТУАЛЬНО



Отопительный сезон продлен

В Эссентуках принято решение продлить отопительный сезон до 21 апреля. Несмотря на то, что днем уже стабильный плюс, ночью столбик термометра может опуститься до нуля и ниже. Если выключить отопление сейчас, большинство жителей города будут чувствовать себя неуютно в своих домах.

Условной датой завершения отопительного сезона является 15 апреля. Учитывая особенности климата региона, чаще всего сроки продлеваются. Уже сейчас можно подвести некоторые предварительные итоги отопительного периода 2019-2020. Как сообщили в управлении ЖКХ администрации города, сезон прошел без форс-мажорных ситуаций. Мелкие неполадки устранялись оперативно в рабочем режиме.

Решение об окончании отопительного сезона принимают органы местного самоуправления. Делается это на основании проведенного мониторинга – отопительный период должен заканчиваться не ранее дня, следующего за днем окончания 5-дневного периода, в течение которого среднесуточная температура наружного воздуха выше 8°C.

Сразу после окончания отопительного периода в крае стартует подготовка к осенне-зимнему периоду 2020/21 гг.
Подготовила Валерия ПЕТРОВА

УЧАСТВУЙТЕ!



Онлайн-фестиваль видеороликов

В Эссентуках с 1 апреля стартовал онлайн-фестиваль «Эстафета Победы».

Участвовать может каждый житель. В социальных сетях, «ВКонтакте», «Одноклассниках», «Инстаграм» необходимо разместить видеоролик продолжительностью до одной минуты, указать хештеги #ЭстафетаПобеды#ЕссПобеда#ЕссКультура#ЕссОбразование#Победа75#ПомнимГордимся#ВпамятиНавечно.

Ссылку размещения видеоролика и информацию об участнике (ФИО, телефон, номинация) направить на электронный адрес kultura07@yandex.ru.

Фестиваль проводится по пяти номинациям: «Эхо Победы» (необходимо спеть песню на военную тематику), «Письмо ветерану» (прочитать на камеру письмо собственного сочинения участнику войны), «Моя семья в истории Великой Победы» (нужно использовать фото, письма, семейные архивы), «О героях былых времен...» (прочитать стихотворение о героях и подвигах в войне), «Я читаю о войне» (рассказать о книге, в которой говорится о событиях ВОВ).

Можно присылать работы в одной или нескольких номинациях. Онлайн-фестиваль продлится до 9 Мая.

Подготовила Анна БЕЛОУСОВА
по инф. управления культуры г. Эссентуки

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

МФЦ Ставрополя приостанавливают предоставление государственных и муниципальных услуг в помещениях многофункциональных центров до 20 апреля 2020 года.

Госуслуги дистанционно

До этого времени жители Ставропольского края могут получить все необходимые консультации на портале umfc26.ru либо позвонить в колл-центры МФЦ «Мои документы» (номера телефонов указаны на сайте umfc26.ru).

Вводимые ограничения связаны с тем, что Правительство Ставропольского края приняло решение ввести режим самоизоляции для большинства жителей в регионе, чтобы сдержать распространение коронавирусной инфекции. И не допустить резкого подъема заболеваемости.

Безработным признают в упрощенном порядке

Утверждены временные правила регистрации граждан для поиска подходящей работы и в качестве безработных, а также порядок получения социальных выплат в случае признания их безработными. Это позволит избежать бюрократических процедур оформления заявок и повысит доступность указанных мероприятий для населения.

В частности, установлено, что для регистрации в целях поиска подходящей работы граждане будут подавать заявление в электронной форме в систему «Работа в России» либо позднее через Единый портал государственных и муниципальных услуг. Регистрация в качестве безработных, назначение и начисление пособий по безработице, а также поиск подходящей работы и направление на профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование будут осуществляться центрами занятости населения в дистанционной форме. Срок действия утвержденных правил – до 31 декабря 2020 года.

Пособие по безработице в апреле, мае, июне выплатят в размере МРОТ – 12130 рублей.

На улицу по QR-коду

Министерством энергетики, промышленности и связи Ставропольского края на портале госуслуг (26gosuslugi.ru) в тестовом режиме организована выдача электронных пропусков для выхода из дома. Для получения электронного пропуска необходимо заполнить соответствующий бланк, ответив на ряд вопросов, после чего получить QR-код. Тем, у кого нет компьютера или смартфона, можно будет позвонить на «горячую линию» по телефону 8-800-1000-768, продиктовать оператору свои данные и получить разрешение покинуть дом.

Сервис, повторим, находится в тестовом режиме. Работать он будет только после внесения соответствующих изменений в нормативно-правовые акты края и в зависимости от эпидемиологической ситуации. Вместе с тем любой желающий может ознакомиться с новой услугой, а свои замечания и предложения направить в Министерство энергетики, промышленности и связи Ставропольского края.

На рабочем совещании с главами муниципалитетов губернатор Владимир Владимиров обсудил процедуру выдачи спецпропусков.

Глава края обратил внимание на низкий индекс самоизоляции, зафиксированный в ряде муниципальных образований Ставрополя. В связи с этим губернатор потребовал от руководителей местных органов власти проверить обоснованность выдачи спецпропусков гражданам в территориях.

– Этот процесс должен строго соответствовать принятым в крае правовым актам. Лояльность в этом вопросе недопустима, – подчеркнул Владимир Владимиров.

Напомним, что для таких категорий граждан, как люди старше 65 лет, с определенными хроническими заболеваниями, находящиеся под наблюдением после контактов с зараженными коронавирусом и прибывшие в край из-за его пределов, выдача спецпропусков не предусмотрена, а режим самоизоляции является обязательным условием.

Тем временем, более 550 нарушителей режима самоизоляции выявили на Ставрополье. По каждому случаю составлен протокол об административном правонарушении.

Осуществление контроля проводится силами правоохранительных органов. В работе разрешено задействовать силовые структуры, МЧС, сотрудников муниципальных подразделений.



Подготовила Валерия ПЕТРОВА по материалам из открытых источников

В связи с отсутствием технической возможности работы котельной Грязелечебницы, расположенной на ул. Семашко, 10 г. Эссентуки, поставка тепловой энергии будет прекращена с 10.00 час 15.04.2020 ориентировочно до 1.06.2020 на следующий объект:

- Жилой дом на ул. Семашко, 9а.

Указанные обстоятельства возникли в связи с приостановкой деятельности санаторно-курортного комплекса по поручению Правительства РФ от 27.03.2020.

ГОРОДСКИЕ ПРОЕКТЫ



Реализация особо значимых объектов в Эссентуках продолжается. Речь идет о благоустройстве сквера в районе городской школы №5 и реконструкции Суворовского шоссе.

Благоустройство – по графику

Напомним, что сквер в районе школы №5 был выбран общегородским голосованием в качестве объекта благоустройства в рамках проекта «Формирование современной городской среды». На данный момент продолжается установка бордюрного камня, подготовка площади к укладке плитки, на некоторых участках аллеи рабочие уже приступили к укладке плиточного камня.

Также глобальные перемены уже становятся реальностью на одной из въездных групп в город Эссентуки – Суворовском шоссе. Подрядчик приступил к демонтажу барьерного ограждения, конструкций щитов наружной рекламы и остановок общественного транспорта. Для правильной разводки дорожного движения во время проведения работ установлены временные знаки дорожного движения и ограждения из бетонных блоков. Магистраль к концу этого года расширят еще на две полосы со стороны поля аэродрома. Процесс будет организован таким образом, чтобы сделать передвижение автомобилистов максимально комфортным.

Валерия ПЕТРОВА
Фото Александра КОВЫЛИНА

КОММУНАЛЬНАЯ СФЕРА

Уборка проводится регулярно

Ежедневно с городских погостов вывозятся тонны мусора. Накануне Светлого Христова Воскресенья жители Эссентуков, несмотря на режим самоизоляции, умудряются нарушать установленный порядок и убирают захоронения родственников. Сейчас въезд на территории погостов закрыт для автотранспорта эссентучан. Коммунальщики только за минувшую неделю вывезли с кладбищ свыше ста двадцати кубометров отходов. Культура посетителей также оставляет желать лучшего – отмечают сотрудники Комбината по благоустройству города. Некоторые безответственные граждане позволяют себе «утилизировать» сухостой с могил, бытовые отходы прямо в проходах, иногда заваливая даже захоронения.

Несмотря на безалаберность отдельных граждан, территория кладбищ убирается регулярно.

Подготовила Анна БЕЛОУСОВА



Учимся учиться дистанционно

В минувший понедельник во всех школах Ставрополья приступили к дистанционному обучению. Учителям и школьникам теперь приходится учить и учиться в совершенно непривычном для всех формате.

На первый взгляд, поменялось только место обучения. В 8.30, как и положено, учитель начинает урок... в ватсапе, на учебных платформах, в скайпе – кому как удобно. Школы края могли самостоятельно выбрать любую образовательную платформу из рекомендованных Министерством просвещения РФ. Первая неделя онлайн-учебы – время адаптации как для взрослых, так и детей. Много организационных вопросов, да и просто непривычно. Еще в марте все образовательные организации Ставропольского края получили методические рекомендации, где расписан формат дистанционного обучения. По словам министра образования СК Евгения Козюры, 210 тысяч учащихся уже зарегистрированы на образовательных платформах. Свыше 11200 эссентукских школьников также сели перед компьютерной техникой, продолжая учебный год. Новый и беспрецедентный опыт, получаемый буквально «с колес», – хорошая закладка для участников образовательного процесса.



Людмила Васильевна, учитель математики, зав. учебной частью:

«Мы советовались и собирались с учителями, чтобы выбрать подходящий всем вариант. Отправляем задания по мессенджерам, дети фотографируют то, что сделали, отправляют также по мессенджером или по почте. Если есть вопросы, они всегда могут позвонить учителю, по видеосвязи в том числе. Стараемся использовать индивидуальный подход».

Юлия, мама четвероклассницы:

«Мне не очень нравится дистанционное обучение и, честно говоря, моей дочери тоже. На дистанционном обучении невозможно проверить, ребенок сам все сделал или списал. Мы однозначно не хотим никакого распространения инфекции, пусть дети сидят дома, но живое обучение, общение, прямой диалог с учителем намного эффективнее».



Наталья, мама девятиклассника:

«Мой сын самостоятельный, сам выполняет задания, которые им по Интернету присылают учителя. Конечно, альтернативы нет, в сложившейся обстановке нужно сидеть дома, но все равно, мне кажется, такая форма обучения неидеальна. У детей больше вариантов списать, переписать и т.д. И жаль, что мне приходится работать и нет возможности сидеть рядом и контролировать процесс, ну а что делать, все мы сейчас подстраиваемся под обстоятельства».



Инна ПРАВДНОВА

Популярные вопросы родителей

– Как долго продлится дистанционное обучение в школах? Правда, что до конца мая?

– Учебный процесс в новом формате начался с 13 апреля. На сайте Минобразования СК размещена вся актуальная информация о новом формате обучения и организованная работа «горячей линии» – 8 (8652) 99-77-49.

Сколько продлится дистанционное обучение на Ставрополье, на сегодняшний день неизвестно. Пока ограничительные меры в крае действуют до 30 апреля. При этом они могут быть продлены или сокращены в зависимости от санитарно-эпидемиологической обстановки в крае.

– Я могу отказаться подписывать заявление о переводе ребенка на дистанционное обучение и водить ребенка в школу? Не получится так, что я подпишу заявление, а дистанционное обучение превратится из временного в постоянное?

– С 13 апреля 2020 года все школы края перешли на дистанционное обучение и любые контакты учеников и учителей временно прекращены. Каждый родитель подтверждает согласие о переводе ребенка на обучение с применением электронных ресурсов и дистанционных образовательных технологий заявлением, передав его в школу любым удобным способом. И родители, и школа вместе должны обеспечить освоение ребенком образовательных программ. Это совместная ответственность по получению новых знаний, в том числе, с учетом мероприятий по нераспространению коронавируса.

Нынешний переход на дистанционный образовательный процесс временный. Он обусловлен необходимостью принятия мер по снижению риска распространения новой коронавирусной инфекции. После отмены режима самоизоляции обучающиеся будут переведены на обычный режим обучения.

– Меняется ли расписание при переходе на дистанционный режим обучения?

– В основном, расписание остается прежним и соответствует учебному плану школы. Вместе с тем, с учетом особенностей организации учебного процесса и по индивидуальному запросу возможны корректировки в расписании. При этом сокращается время проведения урока до



30 минут. С расписанием уроков вы можете ознакомиться на сайте своей школы, а также узнать у классного руководителя.

Особое внимание при этом надо обратить на соблюдение режима дня детьми.

– Что делать, если у нас нестабильный интернет и мы не можем посмотреть уроки в режиме онлайн?

– Если возникают сложности с Интернетом, посмотреть видеуроки можно позднее (в удобное для ребенка время). Необходимо также выполнить задания, которые учителя задают по учебникам (не все преподаватели проводят видеуроки). Выполненные задания можно фотографировать и отправлять учителям по WhatsApp, по электронной почте, другим удобным способом на проверку или выполнять в рабочих тетрадях и оставлять в школе (с соблюдением мер безопасности) или другом согласованном месте.

Все вопросы по содержанию материала, если ребенок что-то не понял, можно задать учителям во время консультаций в телефонном режиме, через электронную почту, мессенджеры.

Те ученики, которые не имеют возможности использовать платформы из-за отсутствия Интернета, работают с учителями в индивидуальном режиме посредством ммс/смс-сообщений.

– Как учитель и школа будут оценивать работы моего ребенка?

– Ребенок получает отметку за вовремя выполненное задание на электронной платформе или в тетради. Форму передачи заданий учитель согласовывает с родителями заранее.

Если ребенок работает на образовательной платформе, то компьютер автоматически считает правильные ответы и выставляет оценку. Многие электронные образовательные ресурсы и приложения содержат раздел «Контроль знаний». Оценка учитывается учителем при выставлении в классный журнал.

Подготовила Анна БЕЛОУСОВА по материалам информполитики края

ПОДРОБНОСТИ



В столицу доставлена эссентукская минералка

20 тонн минеральной воды доставлено в Московскую инфекционную больницу в Коммунарке для пациентов и докторов, противостоящих вирусной инфекции.

Такая помощь оказана компанией «Холдинг Аква». Грузовики с лечебно-столовыми водами эссентуки №4, нарзаном, лечебной водой эссентуки №17 и питьевой водой «Родные озёра» отправились в минувшие выходные в столицу. Минеральный груз уже доставлен адресату. Помощь москвичи встретили с благодарностью.

«Безусловно, мы не можем остаться в стороне от происходящего в нашей стране и пытаемся оказывать посильную помощь гражданам, которые уже пострадали от коронавирусной инфекции. Очень надеемся, что люди, которые проходят лечение и находятся под наблюдением врачей, поправятся максимально быстро», – рассказал генеральный директор предприятия Святослав Вильк.

Ученые и производители считают, что уникальный химический состав такой воды, как эссентуки, укрепляет иммунитет, повышает защитные функции организма и положительно влияет на многие хронические заболевания.

Планируется направить помощь и в другие регионы страны.

Подготовил Никита ЛУКИН

ГОСПОДДЕРЖКА

На Ставрополье приступили к разработке пакета мер поддержки санаторно-курортного комплекса региона. Эта отрасль – одна из наиболее пострадавших из-за эпидситуации по коронавирусу, поэтому руководством края предприняты дополнительные меры для ее поддержания.

Дополнительные меры для санаториев

Меры поддержки касаются введения льготы по налогу на имущество. Разработан механизм предоставления государственных гарантий Ставропольского края учреждениям санаторно-курортного комплекса для получения беспроцентных займов.

Кроме того, депутатами Государственной Думы было предоставлено право регионам, взимающим курортный сбор, временно отменять эти сборы с учетом сложившейся ситуации.

Подготовлено по информации
Управления информполитики СК и ГД РФ

ПАТРИОТИЗМ

Эстафета Победы

В преддверии празднования 75-й годовщины Великой Победы детский сад «Ивушка» запустил «Эстафету Победы», в которой активное участие приняли педагоги, дети и родители.

В рамках эстафеты дошкольники вместе с родителями рисовали, перебирали семейные архивы фотографий военных лет, записывали видеоролики с песнями и стихами, делали поделки на военную тематику, желали ясного неба и счастья.

«Ивушка» приглашает всех желающих принять участие в «Эстафете Победы» и выразить благодарность героям за жизнь, мир, тишину в ночном небе, отвагу и непоколебимую веру в людей, в Победу, в наше будущее.

Подготовила Анна БЕЛОУСОВА



ГОД ПАМЯТИ И СЛАВЫ

Снайпер Леонид Буткевич

Наша рубрика «Лица Победы» продолжится рассказом еще об одном Герое Советского Союза. Отважный и прекрасный человек, наш земляк – Леонид Владимирович Буткевич, лучший снайпер 18-й армии.

Родился Леонид Владимирович в деревне Хотлино Могилевской области Белоруссии. В 1935 году окончил Оршанский техникум железнодорожной станции Колодня. В 1937 году ушел в Красную Армию. После окончания школы младших командиров остался на сверхсрочную службу.

На рассвете 22 июня 1941 года Леонид Буткевич уже участвовал в боях в районе города Радехова Львовской области. Под большим впечатлением от зверств фашистов он обратился к командиру доверить ему снайперскую винтовку. Леонид настойчиво овладевал сложным искусством снайпера.

В 1942 году ему вручили книжку «Диплом снайпера-истребителя» с надписью «Лучшему снайперу от военного совета».

Однажды Буткевич получил приказ высадиться на побережье около Керчи в Крыму. Катер подорвался на mine, и Леонид в холодной воде доплыл до берега, где шел бой. Он вскарабкался по откосу до верхней кромки и притаился за большим валуном. Справа бил вражеский крупнокалиберный пулемет по нашим подходящим десантным судам, но вдруг «запела» винтовка снайпера: Леонид прицелился, и пулемет замолк. Рассвело, снайпер сменил позицию и продолжал истреблять врага. Так продолжалось несколько дней и ночей. Фашисты бросали на штурм развалины танки, но руины молчали, но, как только танки уходили и на дороге появлялись новые вражеские колонны, вновь открывался огонь по фашистам.

В тех огненных буднях апреля 1943 года проявился героизм и необыкновенное снайперское искусство Буткевича, а его боевая слава стала предметом гордости всей 18-й армии.

Всего за войну Леонид Буткевич уничтожил 327 фашистских захватчиков, 42 пулеметных расчета, доставил 3 «языков». На Западной Украине, в Донбассе, на Северном Кавказе и в Тамани опытный стрелок не только воевал, но и передавал боевой опыт в своей «снайперской школе», воспитал 125 прекрасных мастеров снайперского дела.

За свои подвиги Леонид Буткевич награжден орденами Ленина, Красного Знамени, Отечественной войны 1-й степени и тремя именными снайперскими винтовками, а в октябре 1943 года гвардии лейтенанту Буткевичу было присвоено звание Героя Советского Союза.

После увольнения в феврале 1946 года жил в Эссентуках и работал в детском санатории «Березы». Много добрых и проникновенных слов звучало в его адрес. Ребятишки были рады и горды тем, что их «дядя Леня» Герой Советского Союза!

«Человек приходит на землю затем, чтобы оставить ее после себя лучше и красивее, теплее для других», – эти слова очень ярко характеризуют душу Леонида Владимировича Буткевича.

В 1977 году Леонид Владимирович ушел на пенсию. Ушел он из жизни 12 ноября 1985 года и похоронен на эссентукском городском кладбище. Имя Буткевича носит Пустковская средняя школа Чашникского района в Белоруссии. А в Эссентукском краеведческом музее хранятся воспоминания современников о Герое Советского Союза.

Подготовила Валерия ПЕТРОВА по инф. Эссентукского историко-краеведческого музея



ГЕРОИ



Штурман Павел Шеин

Отважный воин – еще один герой Великой Отечественной войны и СССР. В его честь названа улица Эссентуков.

Родился Павел Степанович 18 июня 1921 года в селе Подгорном Романовского района Саратовской области. До войны жил в крестьянской семье в Эссентуках, учился в городской школе №1.

Затем окончил Военно-морское авиационное училище имени С.А. Леваневского.

С 1939 года служил в Военно-Морском флоте. В июне 1941 года был направлен в 118-й разведывательный полк ВВС Северного фронта в качестве штурмана-радиста на гидросамолет морской ближней разведки.

Зима в Заполярье занимает большую часть года, с пургой и снежными зарядами, за сутки может засыпать снегом одноэтажный дом. В такую погоду приходилось

тять Павлу Шеину и визуально обнаруживать подводные лодки противника, минные поля, а в фиордах Норвегии корабли противника. Он был штурманом асом. О нем ходили легенды.

20 февраля 1943 года при возвращении с боевого задания самолет попал в сплошной снегопад с видимостью до нуля. Летчик продолжал полет, пользуясь расчетами штурмана Павла Шеина. Эти расчеты оказались, как и всегда, исключительно точными, и экипаж благополучно приземлился на своем аэродроме. В подобных условиях летал десятки раз. 19 апреля 1943 года в пасмурную погоду и при сильном огне зенитной артиллерии П. Шеин с высоты 1000 метров обнаружил в порту Киркенес 12 транспортов противника. Используя эти данные, наша авиация нанесла по судам успешный бомбардировочный удар.

12 июня 1943 года полет продолжался три часа. Павел проводил разведку, сделал фотосъемку трех аэродромов, одного строящегося, трех портов, нескольких артбатареи, морских баз, четырех караванов немецких кораблей. Павел Шеин в совершенстве владел искусством разведки. Только в 1943 году им было совершено 105 боевых вылетов, обнаружено 266 транспортов, 16 эсминцев, 3 крейсера, несколько

караванов кораблей и подводных лодок. Павел обладал бесстрашным и хладнокровным характером, был находчив в любой обстановке.

В конце 1943 года П. Шеина назначили начальником аэроразведки 28-й эскадрильи. Примерно в то же время он был отозван с фронта и направлен на учёбу на Высшие офицерские курсы ВВС ВМФ, окончил их в 1944 году. С июня 1944 года – штурман-испытатель.

За боевые отличия был награжден четырьмя орденами Красного Знамени (1942, 1943, 1943, 1945 гг.), медалями «За оборону Советского Заполярья» и «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.».

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 января 1944 года за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и героизм младшему лейтенанту Павлу Степановичу Шеину присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

Погиб 16 мая 1945 года при исполнении служебных обязанностей – испытании нового самолета в районе острова Сара над Каспийским морем. Похоронен в Баку.

Подготовила Валерия ПЕТРОВА

ИНФОРМАЦИЯ

Ответы на самые распространенные вопросы жителей Ставрополя

Кому положены выплаты?

Ежемесячная выплата в размере 5 тыс. рублей устанавливается на каждого ребенка в возрасте до трех лет российским семьям, имеющим право на материнский капитал (а также ранее имевшим такое право), с апреля по июнь.

Куда обратиться за получением выплаты?

Выплачивать средства будет Пенсионный фонд РФ, занимающийся оформлением сертификатов на материнский капитал. Для получения выплаты необходимо только подать соответствующее заявление.

Как подать заявление на выплаты?

Заявление можно подать в личном кабинете на сайте ПФР в разделе «Материнский капитал», на портале госуслуг или лично в клиентской службе ПФР. Напомним, что обязательно нужно иметь подтвержденную учетную запись в ЕСИА (единая система идентификации и аутентификации).

До какой даты можно подать заявление?

До 1 октября 2020 года.

В течение какого времени будет осуществляться выплата?

В течение трех месяцев: апрель, май, июнь 2020 года.

Есть ли ограничения по количеству детей или по доходам семьи?

Нет, таких ограничений нет. На ежемесячную выплату имеют право все семьи, независимо от получаемого дохода и материального благосостояния семьи. Данная выплата не отменяет те пособия, которые родители уже получают от детей. Ежемесячная выплата не учитывается в составе доходов семьи при предоставлении ей иных мер социальной поддержки.

Эти выплаты идут из средств материнского капитала?

Нет, выплаты из федерального бюджета. Получу ли я выплаты, если маткапитал уже использовали в полном объеме? Да, право на получение ежемесячной выплаты имеют семьи, в том числе и полностью распорядившиеся материнским (семейным) капиталом.

Как я получу выплату?

Средства будут перечисляться на счет владелицы сертификата в российской кредитной организации. При подаче заявления необходимо предоставить полные реквизиты счета.

Нужно ли мне продлевать заявление на выплаты?

Нет не нужно, заявление подается один раз.

Сведения о каких детях необходимо указать в заявлении?

В заявлении указывается ребенок (дети) в возрасте до 3 лет. Я ошибочно указала ребенка старше 3 лет, подавать новое заявление? Если вы указали в заявлении детей старше 3 лет, новое заявление подавать не нужно. Выплата будет произведена на детей до 3 лет.

Деньги придут сразу в полном объеме или выплачивать будут каждый месяц?

Ежемесячная выплата осуществляется за весь месяц независимо от даты осуществления выплаты по 5000 на каждого ребенка до 3 лет. Если заявление будет подано с 1 июля по 1 октября 2020 года, то выплата будет осуществлена одним платежом (15 000 на каждого ребенка до 3 лет).

Ребенку в конце мая исполняется три года.

Как в этом случае будет рассчитываться выплата? Ежемесячная выплата осуществляется за весь месяц независимо от даты рождения ребенка. Таким образом, семья получит выплаты за апрель и май по 5 тысяч рублей.

Если право на материнский капитал возникнет в июле, будет ли семья иметь право на выплату?

Нет. В соответствии с Указом от 7 апреля 2020 года № 249 «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» семья может претендовать на выплату при условии, что право на материнский (семейный) капитал у них возникло до 1 июля 2020 года.

Где я могу получить консультацию по данному вопросу?

Можно позвонить в контакт-центр краевого Отделения ПФР по номеру (8652) 94-21-15 или на телефоны «горячих линий» территориальных управлений Пенсионного фонда, которые можно найти на сайте ПФР во вкладке «Контакты региона».

Можно также заказать обратный звонок, отправив контактные данные на э/я Zvonok@036.pfr.ru. Направить обращение в личном кабинете на сайте ПФР, задать вопрос на официальных страницах Отделения ПФР по СК в социальных сетях (Одноклассники, Инстаграм, Фейсбук, ВКонтакте).

Призываем жителей Ставрополя доверять только официальной информации ведомства и органов власти.

По информации пресс-релиза ПФ РФ

ПАМЯТКА

О мерах пожарной безопасности для населения

С наступлением весенне-летнего пожароопасного периода администрация города Эссентуки обращается к гражданам с просьбой соблюдать меры безопасности при обращении с огнем!

Весна и лето — пожароопасный сезон. Каждый год повторяется ситуация горения сухой прошлогодней травы, оттаявшего бытового мусора, что в свою очередь может привести и приводит к возгоранию насаждений лесных полос, выгоранию травяной растительности на больших площадях.

Чтобы не допустить возникновения пожара, необходимо знать и соблюдать элементарные Правила пожарной безопасности в пожароопасный сезон (в период устойчивой сухой, жаркой и ветреной погоды):

— своевременно очищайте приусадебный участок и прилегающую к нему территорию от горючих отходов, мусора, опавших листьев и сухой травянистой растительности;

— не выжигайте сухую травянистую растительность на земельных участках, непосредственно прилегающих к зданиям, сооружениям, жилым домам, хозяйственным постройкам; не разводите костров вблизи зданий и строений;

— не выжигайте стерню, пожнивные остатки, сухую травянистую растительность на землях сельскохозяйственного назначения и землях запаса; не разводите костров на полях;

— обустройте противопожарные разрывы между постройками и приусадебными участками путем выкоса травы и вспашки;

— не загромождайте дороги, проезды и подъезды к зданиям, сооружениям, открытым складам, водоисточникам, используемым для целей пожаротушения, они должны быть всегда свободными для проезда пожарной техники;

— не оставляйте емкости с легковоспламеняющимися и горючими жидкостями, горючими газами на территориях, прилегающих к жилым домам;

— не устраивайте свалки горючих отходов на территории поселения;

— не используйте противопожарные расстояния между зданиями, строениями и сооружениями под складирование материалов, оборудования и тары, для стоянки транспорта и строительства (установки) зданий и сооружений;

— соблюдайте меры предосторожности при эксплуатации электрических сетей, электроприборов, газовых приборов, обогревательных приборов, печей в жилых домах и банях; соблюдайте меры предосторожности при проведении работ с легковоспламеняющимися и горючими жидкостями, другими опасными в пожарном отношении веществами, материалами и оборудованием, а также при пользовании открытым огнем; не допускайте шалости детей с огнем.

Родители должны рассказать детям об опасности, которую таят игра с огнём, спички, зажжённые факелы. Дети без присмотра взрослых часто самовольно разводят костры вблизи зданий, строений, около сельскохозяйственных массивов и, увлекшись игрой, могут забыть затушить костёр, что приводит к большой беде.

УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ! СОБЛЮДАЙТЕ ПРАВИЛА ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ В ВЕСЕННЕ-ЛЕТНИЙ ПОЖАРООПАСНЫЙ ПЕРИОД!

Лица, виновные в нарушении правил пожарной безопасности, в зависимости от характера нарушений и их последствий, несут дисциплинарную, административную или уголовную ответственность!

При обнаружении пожара или признаков горения (задымление, запах гари, повышение температуры воздуха и т.д.) примите посильные меры по эвакуации людей и тушению пожара и незамедлительно сообщите об этом по телефону вызова экстренных служб 112, 01, с моб. тел. 101 (звонок бесплатный).

По инф. МКУ «УГОЧС» г. Эссентуки

В связи с отсутствием технической возможности работы котельной «Зори», расположенной в Балке Капельной г. Эссентуки, поставка тепловой энергии

будет прекращена с 8.00 14.04.2020 ориентировочно до 1.06.2020 на следующие объекты:

- МКД по ул. Маяковского, 15;
- МКД по ул. Маяковского, 17.

Указанные обстоятельства возникли в связи с приостановкой деятельности санаторно-курортного комплекса по поручению Правительства РФ от 27.03.2020.

56/Юр от 15.04.2020 г.

8 апреля 2020 года скончался участник Великой Отечественной войны 1941 – 1945 гг. **ПИЖУРИН Юрий Александрович**.

Родился Юрий Александрович 21 июня 1924 года в городе Фергане Узбекской ССР. Будучи курсантом Ташкентского военного пехотного училища, он был призван на войну в 18 лет. В его военном прошлом был Брянский фронт, Курская битва, освобождение Польши от фашистов. На фронте Юрий Александрович получил два ранения, после последнего был отправлен в тыл. Он награжден множеством боевых и юбилейных наград, таких как орден Отечественной войны II степени, медалями: «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», «За отвагу», «За боевые заслуги» и другими.

Депутаты Думы города Эссентуки выражают глубокие соболезнования родным и близким Юрия Александровича, разделяют боль и горечь невосполнимой утраты. Светлая ему память.

Что такое «мусорная» реформа

ВОПРОС: Зачем нужна «мусорная» реформа?

ОТВЕТ: Суть ее заключается в постепенном переходе на раздельное накопление твердых коммунальных отходов (ТКО). Безусловно, сразу перейти на такой способ сбора отходов невозможно. Для этого требуются современные предприятия вторичной переработки, отлаженная система сбора различных видов отходов у населения, а главное — готовность самих граждан.

Поэтому на первом этапе будет организован и отлажен вывоз мусора от населения. Специализированные лицензированные объекты обработки, размещения и обезвреживания ТКО, на которые отправится мусор, учтены в Территориальной схеме обращения с отходами, утвержденной Правительством Ставропольского края. Предстоит построить новые объекты перегрузки, сортировки, переработки и утилизации мусора.

ВОПРОС: Региональный оператор по обращению с твердыми коммунальными отходами – новое понятие для населения. Кто это?

ОТВЕТ: Региональный оператор – ключевое звено новой системы обращения с твердыми коммунальными отходами (ТКО). Это организация, которая несет ответственность за весь цикл жизни отходов, включая их сбор, транспортировку, обработку, утилизацию, обезвреживание и захоронение легальным способом в специально отведенных для этого местах.

С 1 января 2019 года на территории Ставропольского края работают четыре региональных оператора – каждый в своей зоне ответственности. В административной зоне № 2 региональным оператором на конкурсной основе определено общество с ограниченной ответственностью «Жилищно-коммунальное хозяйство».

В зону входят территории Георгиевского, Советского, Кировского и Минераловодского городских округов, Андроповского, Кочубеевского, Курского, Предгорного, Степновского районов, а также городов Эссентуки, Железноводск, Кисловодск, Лермонтов, Пятигорск и Невномысск.

ВОПРОС: Что такое твердые коммунальные отходы?

ОТВЕТ: Это отходы, которые образуются жильцами в домах и квартирах — пищевые, всевозможная тара и упаковка продуктов и изделий бытового назначения, пакеты и смёт из жилища. Региональный оператор при оказании услуги вывезет старую или сломанную мебель, бытовую технику, электроприборы.

К твердым коммунальным отходам также отнесены аналогичные по составу, образующиеся в процессе деятельности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей.

Есть исключения – отходы, которые могут причинить вред жизни и здоровью, повредить мусороприёмную технику. К ним относятся горячие, снег и лёд, ртутьсодержащие лампы, батареи и аккумуляторы.

ВОПРОС: Куда будет поступать твердые коммунальные отходы?

ОТВЕТ: Региональный оператор руководствуется в непосредственной работе Территориальной схемой обращения с отходами. В ней содержатся сведения о численности населения в населенных пунктах, производимые объемы ТКО. На карту края нанесены схемы вывоза мусора от населенных пунктов с обозначениями – где находятся лицензированные полигоны, где мусороперегрузочные станции и сортировочные линии, а где со временем появятся предприятия по переработке вторсырья.

Соб. инф.

Уважаемые жители и гости города Эссентуки

Сообщаем, что 16 апреля 2020 года с 10.50 до 11.38 будет проведена техническая проверка системы оповещения с включением электросирен. Просим не беспокоиться и заранее приносим извинения за причинённые неудобства.

МКУ «УГОЧС»

КУПЛЮ ФОТОАППАРАТЫ СССР, ОБЪЕКТИВЫ, АНТИКВАРИАТ. Тел. 8 (962) 002-77-77.

47/Ф от 13.03.2020 г.

ДЕЛА ДУХОВНЫЕ

В Пасху молиться лучше дома

В воскресенье православные верующие готовятся встретить главный праздник – Пасху. В период самоизоляции по-особенному стоит вопрос посещения церквей. Накануне Патриарх Всея Руси призвал паству молиться дома и воздержаться от посещения храмов. Однако церковные службы будут продолжаться.

«Служба будет продолжаться во всех храмах. Но Патриарх Кирилл попросил всех воздержаться от посещения церквей и продолжить временно молиться дома. Эта новость существенно повлияла на количество приходящих к нам людей. Но мы будем продолжать церковную службу, – сказал настоятель храма святого великомученика и Целителя Пантелеимона г. Ессентуки Михаил Журавлев. – Рекомендуем прихожанам прислушаться к словам Патриарха».



МНЕНИЯ

Инна: «На кладбище и в церковь точно не пойдем. Во-первых, сложная эпидемиологическая ситуация, большое скопление людей сейчас совершенно недопустимо. Но и раньше не ходили на кладбище, помню, бабушка говорила, что души умерших в Пасху приходят к нам в дом в гости, а к себе уже ждут в родительский день. В этом году в родительский день никуда не пойдем, будем вспоминать близких дома».



Мария: «Пасха один из любимых христианских праздников, в церковь хожу по сложившейся семейной традиции для освещения куличей. В этот светлый праздничный день остаюсь дома, кладбище посещаю накануне для уборки и в родительский день, чтобы почтить память умерших».

Галина: «В праздник Светлой Пасхи на кладбище не пойдем, как и раньше не ходили. Для этого есть специальный родительский день. А в церковь не пойдем из-за угрозы распространения вируса, зачем подвергать себя и близких опасности? Главное, чтобы вера и светлые чувства были у нас в душе».



Подготовили **Инна ПРАВЕДНОВА** и **Никита ЛУКИН**

КАЛЕЙДОСКОП

Прослушать книги, пройти приключенческий квест онлайн или интеллектуальный тест, посмотреть видеоуроки? Все эти «развлечения для ума» можно



получить на сайтах ессентукских библиотек: Инстаграм @mbukcbs_essentuki, сайт цбессентуки.рф. Также на портале можно найти краеведческие материалы, литературные и культурные очерки о Северном Кавказе и тематические видеозаписи «Космос» и «75 лет Победы».

Виртуальная библиотека

Людмила Румянцева, директор МБУК «Централизованная библиотечная система»:

– Мы, конечно, соскучились по своим читателям, но соблюдаем режим самоизоляции и стараемся не оставлять наших посетителей без интересной информации. Приглашаем всех в онлайн-мир, уверены, что этот период не будет длительным.

Также библиотекари подготовили для подписчиков и пользователей экспозицию-презентацию об истории города-курорта «Ессентуки – территория здоровья», она также представлена на сайтах в виде хронологической ленты путешествия во времени.

Читатели, подписчики, пользователи, оставайтесь дома, развивайте «изысканный» информационный вкус.

Подготовила **Анна БЕЛОУСОВА** по материалам сайта adm-essentuki.ru

ЗНАМЕНИТЫЕ ВРАЧИ ЕССЕНТУКОВ

Курортолог профессор Вишневский

При упоминании фамилии Вишневский сразу хочется сказать, а не тот ли это Вишневский, с чьим именем ассоциируется мазь. Нет, в этом очерке пойдет речь о выдающемся ученом бальнеологе, курортологе, внесшем значительный вклад в изучение влияния бальнеофакторов на организм человека, – Александре Степановиче Вишневском. Его знаменитая книга «Методика лечения на Ессентукском курорте» стала настольной для докторов послевоенной эпохи.



В фондах Ессентукского краеведческого музея хранится обширная часть архива ученого.

Вишневский – доктор медицинских наук, профессор кафедры терапии и бальнеологии Центрального института усовершенствования врачей. Родился он 9 марта 1886 г. в г. Ялуторовске Тобольской губернии. Высшее медицинское образование получил в Томском университете. Начал работать в факультетской терапевтической клинике

в должности ординатора, а затем старшего ассистента. С 1914 по 1918 годы в должности врача воинской части был в действующей армии на Германском фронте. С 1928 годы был заведующим кафедрой института усовершенствования врачей, организованном в Томске, а затем переведенного в Новосибирск, где проработал до 1938 г. За сибирский период деятельности в летнее время работал на курортах: Лебяжье, Шера, Карачи, Боровое, Ессентуки – как консультант-терапевт. В 1938 году Вишневский переезжает на Северный Кавказ, который стал с этого времени постоянным местом работы. Сначала трудился в должности заместителя директора по научной части в Пятигорском научно-исследовательском бальнеологическом институте. Затем исполнял обязанности директора этого института. С 1940 по 1960 годы – научный руководитель Ессентукской клиники Пятигорского бальнеологического института. По совместительству временно исполнял обязанности научного руководителя Кисловодской клиники ГБИ. С 1948 г. начал работу на кафедре терапии и бальнеологии, организованной на КМВ Центральным институтом усовершенствования врачей (Москва). Здесь Вишневский проработал сначала в должности профессора кафедры. В 1961 году был избран завкафедрой и работал в этой должности до выхода на пенсию (1972 г.). В 1971 г. на шестом Всесоюзном съезде курортологов был избран почетным членом правления Всесоюзного общества курортологов и физиотерапевтов. За время врачебной деятельности Вишневским было опубликовано 190 работ, посвященных вопросам рентгенологии, клинике внутренних заболеваний и особенно проблемам курортологии

Алла КОРЧЕВНАЯ,
Валерия ПЕТРОВА

АССОРТИ

Режим самоизоляции ессентукские дошколята и их педагоги проводят с максимальной пользой.



Творчество о Космосе

Творческие задатки малыши реализуют по полной программе. Например, накануне Дня космонавтики воспитанники детских садов № 28 «Колосок» и № 23 «Аленушка» организовали онлайн-выставку «космических» поделок и рисунков. Мальчишки и девчонки вместе с родителями запечатали загадочные звезды, космические бескрайние просторы, предполагаемых взвездных существ.

Больше двух десятков работ дошколята с помощью педагогов представили в Интернете.

Тем временем педагоги д/с «Ивушка» и активисты первичной профсоюзной организации взяли шефство над пенсионерами. Воспитатели стали волонтерами и оказывают адресную помощь пожилым в период самоизоляции.

Подготовила **Анна БЕЛОУСОВА**

Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность сведений в материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения может не совпадать с позицией редакции. Рекламные материалы помечены надписью «На правах рекламы» или «Реклама». **Материалы принимаются не позднее 13.00 вторника до дня опубликования номера.**

Главный редактор А. М. БЕЛОУСОВА

Адрес редакции и учредителя: 357600, Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Володарского, 15. **Тел. (факс):** 6-66-63, 6-20-05.
Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Северо-Кавказскому федеральному округу. Свидетельство ПИ № ТУ26-00498 от 23 июля 2013 г.
Адрес типографии, издательства: ООО «Издательство «Южный регион», 357600, Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Никольская, 5а, тел. (факс) 6-87-66.
Подписной индекс 29360. **Свободная цена.**
Номер подписан 15.04.2020 в 18.00, по графику — 18.00. Заказ 747. Тираж 5300 экз.

УЧРЕДИТЕЛЬ:
МБУ «ЕССЕНТУКИ СЕГОДНЯ»
www.adm-essentuki.ru;
e-mail: es-panorama@yandex.ru,
estoday@mail.ru